
 

 

 

 

Várak és kastélyok titkai 
Szókincsfejlesztő program 

 

A fejlesztőprogram online tanulási környezetben valósítja meg az 1-2. évfolyamos tanulók iskolában 

használt szókincsének gyakorlását. A korpusz összeállításához az adott évfolyam forgalomban lévő 

tankönyveinek szavait vettük alapul, és gyakoriság szerint rendeztük a szavakat. A gyakoriság szerint 

kategóriákat alakítottunk ki és minden feladattípushoz minden kategóriából vontunk be szavakat, így a 

leggyakrabban előforduló szavaktól indultunk el és a kevésbé gyakori előfordulásig haladtunk. Az átfogó 

korpusz lehetőséget adott, hogy a tanulók különböző feladattípusokon keresztül gyakorolják egy adott 

évfolyam tananyagában előforduló szavak jelentését. A fejlesztő feladatok mindkét évfolyamon a 

szókincs gyakorlását tűzik ki célul, azonban a feladattípusok évfolyamtól függően változnak. 

A modulok feladatainak megoldása során a tanulók teljesítményüktől függően sajtdarabkákat 

gyűjtenek, melynek mennyisége a teljesítményüket jelzi. A sajtdarabkákért betűket kapnak, melyeket 

szavakká alakíthatnak. A szavakat a program végén helyezzük kontextusba az adott kastély titkának 

felfedésén keresztül. A titok az adott kastély vagy vár történetéhez kapcsolódik. Valaminek a gyűjtése, 

első évfolyamon például a sajté, majd a titok kulcsát jelentő szavaké, a tanulói motiváció, az igyekezet 

és a kitartás fenntartására irányul. 

A program célja az egyéni tanulás és gyakorlás megvalósítása tanulóbarát online környezetben. Így 

a programba segítséget és ellenőrzési funkciót is beépítettünk. A Segítség gomb teszi lehetővé, hogy a 

tanulók kiegészítő információt kérjenek, ha elakadnak. Ha szeretnék ellenőrizni a megoldásukat, az 

Ellenőrzés gombra kattintva jelezzük a válaszaik helyességét. A programban hangalámondást is 

használunk, mely a feladatokhoz kapcsolódó instrukciókat olvassa fel a tanulóknak. A feladatok nagy 

részéhez képek kapcsolódnak, segítve ezzel a feladatok megoldását.  

 

A program az eLea platformon (edia.hu/elea) keresztül érhető el, az oldal betöltését követően a 

’Várak és kastélyok titkai’ programra kattintva (edia.hu/elea/varak/). 
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